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〇 招 集 告 示

坂戸、鶴ヶ島下水道組合告示第２４号

平成１８年１２月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会を次のとおり招集する。

平成１８年１１月１７日

坂戸、鶴ヶ島下水道組合管理者 伊 利 仁

記

１ 期 日 平成１８年１２月１８日

２ 場 所 坂戸、鶴ヶ島下水道組合議事堂

〇会 期

平成１８年１２月１８日 １日間
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〇 応 招 ・ 不 応 招 議 員

応招議員（１１名）

１番 藤 原 建 志 議員 ２番 大 曽 根 英 明 議員

３番 加 藤 則 夫 議員 ４番 中 島 信 夫 議員

５番 山 中 基 充 議員 ６番 大 山 茂 議員

７番 西 村 武 次 議員 ８番 福 田 耕 三 議員

１０番 神 田 久 純 議員 １１番 滑 川 光 彌 議員

１２番 桜 井 邦 男 議員

不応招議員（１名）

９番 森 田 正 男 議員
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平成１８年１２月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会 第１日

平成１８年１２月１８日（月曜日）

〇議事日程（第１号）

日程第 １ 会議録署名議員の指名について

日程第 ２ 会期の決定について

日程第 ３ 諸報告

現金出納検査の結果について（監査報告第４号）

平成１８年度定期監査の結果について（監査報告第５号）

議事説明者について

日程第 ４ 議案第１９号 平成１８年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会計補正予算（第２号）を定める

件

日程第 ５ 議案第２０号 坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会の議員その他非常勤の職員の公務災害補償等に

関する条例の一部を改正する条例制定の件

日程第 ６ 議案第２１号 専決処分の承認を求めることについて

日程第 ７ 一般質問
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午前１０時開会

出席議員（１１名）

１番 藤 原 建 志 議員 ２番 大 曽 根 英 明 議員

３番 加 藤 則 夫 議員 ４番 中 島 信 夫 議員

５番 山 中 基 充 議員 ６番 大 山 茂 議員

７番 西 村 武 次 議員 ８番 福 田 耕 三 議員

１０番 神 田 久 純 議員 １１番 滑 川 光 彌 議員

１２番 桜 井 邦 男 議員

欠席議員（１名）

９番 森 田 正 男 議員

説明のための出席者

管 理 者 伊 利 仁 副 管 理 者 藤 縄 善 朗

収 入 役 池 畑 勝 一 監 査 委 員 菅 沼 明 之

事 務 局 長 田 中 浅 男 事務局次長 金 子 久 夫

事務局次長 柳 沢 弘 事務局次長 中 河 渡

総 務 課 長 新 井 邦 男 業 務 課 長 吉 田 文 夫

業 務 課 矢 作 芳 和 建 設 課 長 杉 田 泰 明主 席 主 幹

建 設 課 内 田 好 久 管 理 課 長 森 田 進 一主 席 主 幹

水 処 理
セ ン タ ー 栗 原 茂 夫
所 長

事務局職員出席者

書 記 宇 津 木 優 明 書 記 岸 俊 之

書 記 武 田 晋 也



- 5 -

（午前１０時００分）◎開会及び開議の宣告

〇 現在の出席議員11人、欠席議員１人であります。よって、定足数に達しております。中島信夫議長

ただいまから平成18年12月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開

きます。

◇

◎議長のあいさつ

〇 開会に当たりまして、一言ごあいさつ申し上げます。中島信夫議長

議員の皆さん、執行部の皆さん、おはようございます。平成18年12月第４回定例会のご案内を申し上げ

たところ、議員各位におかれましては、年末の何かとお忙しい中、早朝よりご出席を賜り、ここに開会で

きますことは、本組合発展のため、まことに喜ばしい次第でございます。

本日提案されております議案は、平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会計補正予算のほか２件であ

ります。何とぞ慎重審議をいただきますとともに、本定例会が無事終了できますようご協力をお願い申し

上げまして、あいさつとさせていただきます。

◇

◎管理者のあいさつ

〇 管理者にごあいさつをお願いいたします。中島信夫議長

〇 議員の皆さん、おはようございます。伊利 仁管理者

本日ここに平成18年12月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会を招集申し上げましたところ、議員

各位におかれましては、師走の極めてご多用の中、ご健勝にてご出席を賜りまして、ここに議会の成立を

見ることができましたことは、本組合発展のため、まことにご同慶にたえないところでありまして、衷心

より厚く御礼を申し上げる次第であります。

さて、本年度も第３・四半期を終えようとしておりますが、石井水処理センター増設工事及び大谷川雨

水ポンプ場建設工事を初め各種下水道事業につきましても順調に進捗をいたしており、下水道普及促進に

向け鋭意努力をいたしておるところであります。議員各位におかれましては、引き続きご理解、ご協力を

お願い申し上げる次第でございます。

本日、ご提案申し上げます議案は、平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会計補正予算を定める件の

ほか２件でございますが、いずれも本組合運営上重要な案件でございます。何とぞ慎重ご審議を賜りまし

て、適切なるご結論をいただきますように心からお願い申し上げ、ごあいさつとさせていただきます。

何とぞよろしくお願い申し上げます。

◇
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◎議事日程の報告

〇 本日の議事日程につきましては、お手元に配付のとおりです。中島信夫議長

◇

◎会議録署名議員の指名

〇 ただいまから本日の議事に入ります。中島信夫議長

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第83条の規定により、議長において、

２番 大曽根 英 明 議員

３番 加 藤 則 夫 議員

を指名いたします。

◇

◎会期の決定

〇 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。中島信夫議長

今期定例会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。

〔 異議なし」の声〕「

〇 ご異議なしと認めます。中島信夫議長

よって、平成18年12月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会の会期は、本日１日と決定いたしまし

た。

◇

◎諸報告

〇 日程第３、諸報告をいたします。中島信夫議長

監査委員から、平成18年８月から10月分に係る現金出納検査結果の報告及び平成18年度定期監査結果の

報告がありましたので、写しをお手元に配付しておきましたから、ご了承願います。

続いて、今期定例会に議事説明者として出席通知のありました者の職、氏名並びに書記の氏名を一覧表

として配付しておきましたので、ご了承願います。

◇

◎議案第１９号の上程、説明、質疑、討論、採決
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〇 日程第４、議案第19号 平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会計補正予算（第２号）中島信夫議長

を定める件を議題といたします。

提案理由の説明を求めます。

伊利管理者。

〇 ただいま議題となっております議案第19号 平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会伊利 仁管理者

計補正予算（第２号）を定める件について提案の理由を申し上げます。

今回の補正は、歳入歳出それぞれ243万円を減額し、歳入歳出予算の総額を55億3,183万円にしようとす

るものであります。

内容につきましては、一般職員の人事異動に伴う人件費の補正を行うものであります。

歳出に見合う財源といたしましては、構成市等の負担金及び繰入金により収支の均衡を図った次第であ

ります。

何とぞ慎重ご審議の上、速やかなるご議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とい

たします。

〇 これより質疑に入ります。中島信夫議長

５番、山中基充議員。

〇 ５番、山中基充でございます。平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一般会計補正５番（山中基充議員）

予算（第２号）について質疑をさせていただきます。

今回は人事異動に伴う補正ということでお伺いをしておりますけれども、見たところによりますと職員

、 、の数が１人減って そして地域手当が７％というところが主な補正の要因かなというふうには察しますが

この中身についてご説明をいただきたいと思います。

〇 新井総務課長、答弁。中島信夫議長

〇 それでは、お答えいたします。新井邦男総務課長

ただいま議員さんのおっしゃられるとおり、人事異動に伴うことと地域手当の増額に伴う補正でござい

ます。この内容につきましては、同一款内につきましては流用できますが、款を超えての流用はできない

ということになっておりますので、補正に上げた次第であります。

以上であります。

〇 よろしいですか。中島信夫議長

ほかに質疑ありませんか。

〔 なし」の声〕「

〇 これをもって質疑を終結いたします。中島信夫議長

これより討論に入ります。

〔 なし」の声〕「

〇 討論なしと認め、討論を終結いたします。中島信夫議長

これより議案第19号を採決いたします。本案は原案のとおり決することにご異議ありませんか。

〔 異議なし」の声〕「

〇 ご異議なしと認めます。中島信夫議長
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よって、本案は原案のとおり可決されました。

◇

◎議案第２０号の上程、説明、質疑、討論、採決

〇 日程第５、議案第20号 坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会の議員その他非常勤の職員の公務災中島信夫議長

害補償等に関する条例の一部を改正する条例制定の件を議題といたします。

提案理由の説明を求めます。

伊利管理者。

〇 ただいま議題となっております議案第20号 坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会の議員その他伊利 仁管理者

非常勤の職員の公務災害補償等に関する条例の一部を改正する条例制定の件につきまして提案の理由を申

し上げます。

埼玉県市町村職員退職手当組合、埼玉県市町村交通災害共済組合及び埼玉県市町村消防災害補償組合が

平成18年10月１日に統合され、埼玉県市町村総合事務組合となったことに伴い、所要の改正をいたしたく

本案を提出した次第であります。

何とぞ慎重ご審議の上、速やかなるご議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とい

たします。

〇 これより質疑に入ります。中島信夫議長

〔 なし」の声〕「

〇 質疑を終結いたします。中島信夫議長

これより討論に入ります。

〔 なし」の声〕「

〇 討論なしと認め、討論を終結いたします。中島信夫議長

これより議案第20号を採決いたします。

本案は原案のとおり決することにご異議ありませんか。

〔 異議なし」の声〕「

〇 ご異議なしと認めます。中島信夫議長

よって、本案は原案のとおり可決されました。

◇

◎議案第２１号の上程、説明、質疑、討論、採決

〇 日程第６、議案第21号 専決処分の承認を求めることについて議題といたします。中島信夫議長

提案理由の説明を求めます。

伊利管理者。

〇 ただいま議題となっております議案第21号 専決処分の承認を求めることについて提案伊利 仁管理者
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の理由を申し上げます。

本組合が平成18年１月16日さいたま地方裁判所川越支部へ提訴した債務不存在確認反訴請求事件につい

て、平成18年11月27日の請求却下の判決に不服のため、民事訴訟法第281条の規定により控訴することに

ついて、控訴期限までに議会の議決を得るいとまがないため、地方自治法第179条第１項の規定により、

平成18年12月11日付で専決処分いたしましたので、同条第３項の規定により、本議会においてその承認を

お願いしようとするものであります。

何とぞ慎重ご審議の上、速やかなるご議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とい

たします。

〇 これより質疑に入ります。中島信夫議長

〔 なし」の声〕「

〇 質疑を終結いたします。中島信夫議長

これより討論に入ります。

〔 なし」の声〕「

〇 討論なしと認め、討論を終結いたします。中島信夫議長

これより議案第21号を採決いたします。

本案は承認することにご異議ありませんか。

〔 異議なし」の声〕「

〇 ご異議なしと認めます。中島信夫議長

よって、本案は承認することに決定いたしました。

◇

◎一般質問

〇 日程第７、一般質問を行います。中島信夫議長

通告者は１人であります。質問を許します。

６番、大山茂議員。

〇 ６番、大山です。ただいまより通告に従いまして、人孔蓋についての一般質問を６番（大山 茂議員）

行います。

人孔蓋、すなわちマンホールは、市内の各地に存在しています。下水道事業の上で一定の役割を果たし

ていると存じます。先日、10月中旬のころでしたが、西坂戸の住民から、マンホールの蓋が緩んでいて、

車が通るたびカタン、カタンという騒音がして夜中によく眠れないという苦情がありました。早速下水道

組合の職員に様子を見てもらい、ボンド補修という方法で、指摘された箇所を含む12カ所を処理をしても

らったということがありました。補修された箇所はその後、自動車が通っても音がしないということで住

民からは喜ばれました。坂戸、鶴ヶ島両市にはかなり多くの人孔蓋があるかと思いますが、緩みによる騒

音などの問題が生じる場合もあるのではと。現に西坂戸では先ほど話した10月のときのようなことがあっ

たわけですが、そういうことがあるかと思います。
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そこで、質問ですが、坂戸、鶴ヶ島管内の人孔蓋の全体像、総数、そして人孔蓋に起因する問題点など

の状況についてお尋ねします。

〇 田中事務局長、答弁。中島信夫議長

〇 お答えをいたします。田中浅男事務局長

まず初めに、当組合で管理をいたしております人孔の蓋に関しましてでございますが、先ほどもお話が

ございましたが、マンホールとも呼んでおりますが、この人孔につきましては、御高承のとおり地下に埋

設をいたしました下水道管の維持管理上、必要不可欠な施設でございます。本年度末におきますところの

雨水管、汚水管を合わせますと、下水道管の総延長につきましては約445キロメートルに達します。これ

によりまして、人孔の数は１万1,300カ所に達する見込みでございます。この人孔の蓋につきましては、

どうしても通りますと音がするとか、いろいろな状況が発生することが懸念されます。ましてこの人孔の

蓋につきましては、道路の一部となっておりまして、通行車両の荷重に耐えまして、なおかつ降雨時等に

つきましてはスリップ等を起こさない、そしてなおかつ管渠内の圧力変化に耐え、そして一般の人にはな

かなかあけにくいけれども、我々職員には簡単に開け閉めができるという、構造的なものに非常に難しい

状況が求められております。また、材質的にも構造的にも、改良に改良が重ねられてきておりますが、先

ほどお話にございましたように、音の発生というものがございます。

この音の発生するものにつきましては、昭和50年頃までに施工いたしましたものにつきましては、蓋の

材質が鉄筋コンクリート製でございます。これによりまして、どうしても先ほどのような音が発生するこ

とが心配をされております。しかし、50年以降のものにつきましては、ご案内のように鋳鉄製にかわって

おりまして、通過車両によりますところの蓋のいわゆるがたつき音につきましては、ほとんど発生しない

ものになっております。これらのコンクリートの蓋につきましては、どうしても発生いたしますので、私

ども職員が現地を巡回等をいたしまして、音の発生、それから劣化の状況、破損ということも心配されま

すので、これらにつきましては巡回確認をいたしまして、異常が確認されるものにつきましては速やかに

補修あるいは交換工事等を行っております。

以上でございます。

〇 よろしいですか。中島信夫議長

６番、大山茂議員。

。 、〇 状況についてはご答弁いただきました 総数が１万1,300個もあるということは６番 大山 茂議員（ ）

なかなかの数であると思いますし、それだけの数を管理していくことにはご苦労があることは承知はいた

しております。しかしながら、道路上での音の発生ということについては、道路の周辺の住民にとっては

公害のように感じるところがあるわけであります。50年以降は鋳鉄製というふうなことで、音はしないと

いうことでありますが、50年頃までの鉄筋コンクリート製の人孔の蓋について、今後の改良、取り替えと

か、あるいはもう少し積極的に補修していくとか、財政措置も必要かと思いますが、こうした蓋の緩みな

どへの対応としての補修または改良の計画を持つべきであるかと思いますが、その計画ということについ

てのお考えを再質問いたします。

〇 田中事務局長、答弁。中島信夫議長

〇 お答えいたします。田中浅男事務局長



- 11 -

人孔の蓋でございますが、鉄筋コンクリート製のもの、昭和50年以前のものが主でございますが、現在

のところまだ3,000カ所を超えております。当初につきましては5,000を超えておりましたが、その後、劣

化の状況、それから先ほどお話のように音の発生、これらによりまして職員みずから、そしてまた工事に

よりまして補修等を行いまして、改修工事も行いまして、現在3,000カ所をちょっと超える状況でまだ鉄

筋コンクリートのふたがございます。これらにつきましては、やはり安全性、そしてまた先ほどのような

騒音、環境の問題もございますので、現場の状況をよく見ながら、改修もしくは補修、これらにつきまし

て取り組んでまいりたいと考えております。いずれにいたしましても、安全の確保を第一優先に考えまし

て、これにつきましても維持管理に努めてまいりたいと考えております。

以上でございます。

〇 よろしいですか。中島信夫議長

〇 了解。６番（大山 茂議員）

〇 以上をもって一般質問を終結いたします。中島信夫議長

◇

◎議長のあいさつ

〇 以上をもって、今期定例会の議事はすべて終了いたしました。中島信夫議長

閉会に当たり一言ごあいさつ申し上げます。

議員皆様には、早朝よりご出席いただき、付託されました議案、平成18年度坂戸、鶴ヶ島下水道組合一

般会計補正予算をはじめ２件の議案に熱心に審査に努められ、適切なご結論をいただき、厚く御礼申し上

げます。

これから本格的な寒さになり、ご健康には十分ご自愛いただきますとともに、両市のますますのご発展

と皆様のご活躍とご健勝を心からご祈念申し上げまして、簡単でありますが、あいさつといたします。

◇

◎管理者のあいさつ

〇 管理者からごあいさつをお願いします。中島信夫議長

伊利管理者。

〇 議長のお許しをいただきましたので、閉会に当たりまして御礼のごあいさつを申し上げ伊利 仁管理者

ます。

本日は、早朝より、第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合定例会におきまして慎重ご審議をいただき、ご提案

申し上げました案件すべからく原案どおりの可決、また承認というありがたいご結論をいただきました。

心から厚く御礼を申し上げる次第でございます。

おかげさまで当管内も、ことしは大きな災害もなく、平穏なうちに年の瀬を迎えることができました。

冒頭のごあいさつにも申し上げましたように、下水道事業につきましてもおおむね順調に推移をし、また
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大きな成果もおさめることができたものと思っております。これもひとえに議員皆様方の格別のご指導と

ご支援のたまものでございまして、改めて厚く御礼を申し上げる次第でございます。どうぞ今後におきま

しても、皆様方の格別のまたご支援をよろしくお願いを申し上げる次第でございます。

。 。 、いよいよ向寒のみぎりでございます 暖冬とはいいながら朝晩寒さも厳しくなってまいりました また

年末年始の役所の方は休みということになりますけれども、これらの下水道事業の管理には万全を期して

まいる所存でございます。どうぞ皆様方におきましても、ご健勝にてご活躍賜り、来るべき年はどうぞよ

い年をお迎えになりますように心からご祈念申し上げ、御礼のごあいさつとさせていただきます。本日は

まことにありがとうございました。

◇

（午前１０時２０分）◎閉会の宣告

〇 これをもって平成18年12月第４回坂戸、鶴ヶ島下水道組合議会定例会の議事を閉じ、閉会中島信夫議長

といたします。
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